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Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησία συμμετείχε
στην πανήγυρη της Ιεράς Μόνης του Αγίου
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Ομάδα προσκυνητών από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο
Κοστρομάς και Γκάλιτς Αλέξιο, αποτελούμενη από τον Αρχιεπίσκοπο Νοβογκρούντσκ και Λίδας
Γούριο, Επίσκοπο Σεβεροντονέτσκ και Σταρομπέλσκ Αγαπητό, το στέλεχος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέα Μιχαήλ Άσμους και
τέσσερις λαϊκούς επισκέφθηκε από 6 έως 11 Αυγούστου 2010 την Ιερά Μονή του Αγίου
Παντελεήμονος του Αγίου Όρους.

Στις 6 Αυγούστου η ομάδα αφίχθη στη Θεσσαλονίκη, όπου επισκέφθηκε Ιερά προσκυνήματα της
πόλεως συνοδευόμενη από τον Γενικό Πρόξενο της Ρωσίας στη Θεσσαλονίκη κ. Α. Ποπώφ και τον
αντιπρόξενου κ. Α. Πετριτσένκο.

Στις 7 Αυγούστου η αντιπροσωπεία συνοδευόμενη από τους Ρώσους διπλωμάτες μετέβη στο Άγιο
Όρος. Να αναφερθεί ότι στις πύλες της Μονής την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο Ηγούμενος της
Ιεράς Μονής του Αγίου Παντελεήμονος Αρχιμανδρίτης Ιερεμίας με την αδελφότητα.
Καλωσορίζοντας τους προσκυνητές ο πατήρ Ιερεμίας τόνισε ότι η ίδια η Παναγία και ο Άγιος
προστάτης της Μονής προσκάλεσαν του αρχιερείς για να συμμετάσχουν στην πανήγυρη και η
αδελφότητα της Μονής είναι σε ευχάριστη θέση να υποδεχθεί τους υψηλούς επισκέπτες από τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Αλέξιος ευχήθηκε καλή υγεία στον
Ηγούμενο εξέφρασε τα θερμότατα συναισθήματα στους αδελφούς Αγιορείτες πατέρες.

Εν συνεχεία οι προσκυνητές ξεναγήθηκαν στους χώρους της Μονής, επιθεώρησαν τα επιτελούμενα
έργα αποκατάστασης και προσκύνησαν τα ιερά λείψανα, τα οποία φυλάσσονται στη Μόνη. Επίσης
επισκέφθηκαν και το οστεοφυλάκιο της Μονής.

Στις 8 Αυγούστου ο Αρχιεπίσκοπος Αλέξιος συμπαραστατούμενος από τον Αρχιεπίσκοπο Γούριο,
τον Επίσκοπο Αγαπητό και πλήθος ιερέων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό του Αγίου
Παντελεήμονος. Μετά το πέρας της λειτουργία κατόπιν παράκλησης του Αρχιεπισκόπου Αλεξίου οι
παρόντες στο Καθολικό προσευχήθηκαν για την αποστολή της βροχής και της απαλλαγής των
κατοίκων της Μόσχας και άλλων περιοχών της Ρωσίας από την ανομβρία και τις πυρκαγιές.



Αυθημερόν η ομάδα συνοδευόμενη από τον Γενικό Πρόξενο της Ρωσίας στη Θεσσαλονίκη
επισκέφθηκε τις γείτονες Ιερές Μόνες του Δοχειάριου και του Ξενοφώντος, όπου προσκύνησε τα
ιερά κειμήλια αυτών.

Στις 9 Αυγούστου ο Αρχιεπίσκοπος Κοστρομάς και Γκάλιτς τέλεσε την πανηγυρική Θεία
Λειτουργία συμπαραστατούμενος από του Αρχιερείς μέλη του προσκυνήματος και πλήθος
κληρικών της Μονής. Η αγρυπνία την παραμονή της πανηγύρεως διήρκεσε επί οκτώ ώρες. Μετά το
πέρας της Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτανεία γύρω από το Καθολικό με ιερά λείψανα των
αγίων και την εικόνα του Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος. Ύστερα ο
Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Να σημειωθεί ότι κατά το επίσημο γεύμα, όπου συμμετείχαν γύρω στα 500 άτομα, ο Αρχιεπίσκοπος
Αλέξιος χαιρέτησε τους παρόντες, εκφράζοντας παράλληλα τις ευγνώμονες ευχαριστίες στο
πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου και στην Ιερά Επιστασία για την ευλογία να
επισκεφθεί το Άγιο Όρος και να τελέσει ακολουθίες στην Ιερά Μονή του Αγίου Παντελεήμονος.

Απόγευμα τελέστηκε μεγάλος εσπερινός προς τιμή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού
Παντελεήμονος και τη μνήμη της μεταφοράς της εικόνας της Παναγίας Σμολένσκ.

Εν συνεχεία οι υψηλοί προσκυνητές μετέβησαν οδοιπορικώς στον παλαιό μύλο της Μονής, τόπο
των ασκητικών αγώνων του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη, όπου προσκύνησαν την εικόνα του
Σωτήρα, με την οποία ο Κύριός μας φανερώθηκε στον Όσιο και έψαλαν απολυτίκιο του Οσίου στο
παρεκκλήσι, το οποίο τιμάται στο όνομά του.

Στις 10 Αυγούστου μετά τη λειτουργία, την οποία τέλεσε ο Αρχιμανδρίτης Ιερεμίας η ομάδα
προσκυνητών από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία συνοδευόμενη από τον Γενικό Πρόξενο της
Ρωσίας κ. Ποπώφ μετέβη στις Καρυές, όπου έγινε δεκτή από τον Πρώτο του Αγίου Όρους Γέροντα
Παύλο από τη Μεγίστη Λαύρα.

Καλωσορίζοντας τα μέλη της αντιπροσωπείας ο Πρώτος εξέφρασε τη χαρά του να υποδεχθεί τους
Ρώσους αρχιερείς, κληρικούς και λαϊκούς. Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Αλέξιος ευχαρίστησε
την Ιερά Επιστασία για τη φιλοξενία τονίζοντας την ιδιαίτερη σημασία του Αγίου Όρους για τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ως πνευματικού σχολείου, όπου οι Ρώσοι κληρικοί και λαϊκοί μπορούν
να προσεγγίσουν τη ζωντανή μοναχική παράδοση. Επίσης ο κ. Αλέξιος υπέγραψε το βιβλίο
επισήμων.



Στο τέλος της συνάντησης πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή ενθυμίων. Αφού προσκύνησαν  την
εικόνα της Παναγίας Άξιον Εστίν οι προσκυνητές μετέβησαν στις Ιερές Μονές Ιβήρων και
Βατοπαιδίου.

Απόγευμα η αντιπροσωπεία αναχώρησε για Θεσσαλονίκη και στις 11 Αυγούστου επέστρεψε στη
Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56825/
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